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Uma Maquina que constroi uma arvore binaria

A maéquina seguinte coloca o valor (((2,3),5),7) na célula de meméria M.
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start push7

sl
s2
s3
s4
s5
s6
s7

push 5
push 3
push 2
cons
cons
cons
store 1

sl
s2
s3
s4
sh
s6
s7
end
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Uma Maquina que inverte uma sequéncia de simbolos

» Dada por exemplo a sequéncia [x, y, z|, quer-se obter [z, y, x].

» Considera-se que a sequéncia dada estd na posicdo M, de memdria, e
que o resultado vai ser colocado na posicdo M.

P Seja start o estado inicial e end o estado final.

» Assumindo que no inicio a posicio de meméria My contém null, o
programa consiste num ciclo que comeca no estado start, remove o
primeiro elemento da lista em Mb, e adiciona-o na cabeca da lista em
M.

O ciclo termina quando a lista em M, esta vazia (contém null).
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Uma Maquina que inverte uma sequéncia de simbolos

A relagdo de transigcdo (como um “programa Assembler”)

» Inicialmente, M[1] = null e
M[2] = (X, (Y,null))).

» A pilha comega vazia (null) e o estado
inicial é start.

» Obtém-se entdo

((null) ([X, Y]) ,null, start) —*
(([Y, X]) (null), [null], end)
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start load 2

ch
ch
sl
s2
s3
s4
s5
s6
s7
s8
s9

7null
7cons
store 2
load 1
load 2
left
cons
store 1
load 2
right
store 2

3 de Junho de 2019

ch

end

sl
s2
s3
s4
sh
s6
s7
s8

start
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A Maquina a inverter uma sequéncia de simbolos

load

N

((null) ([X, Y]),null, start) B~ (XD (YD) L Y], ch) =
((null) ([X, Y1), [[X, Y]], ch) == (XD (YD) L [IY]), s1) *=3°
((nu11) ([X, Y1), [[X, Y]], s1) *=53 (XD ([Y]) ,mu11, 52) =
((null) ([X, Y]),null, s2) =% (XD (YD), [1X]], s3) 725
((null) ([X, Y]), [null], s3) 27 (XD (YD) L 11YD X, 54) =55
(mull) (X, Y]), [[X, Y],nu1l],s4) 255 (XD (YD) [V, [X]], s5) =28
((nu11) ([X, Y]), [X,null], s5) == (XD (YD) L ITY, X1, s6) =557
((nu1d) (X, Y1), [[X]], s6) "3 (LY, X)) ([Y]) ,nu11, s7) =57
((IX]) (IX, Y]) ,null, s7) 2% (Y. XD (YD) 1Y), s8) =2
(XD (X, YD), 11X, Y1), s8) 255 (Y, X]) ([Y]) , [nu11], s9) “=5
({(IXD) (IX. YD), [[Y]), s8) *=3° (([Y, X]) (null) ,null, start) =%
(XD ([Y]) , null, start) 2232 (([Y, X]) (null), [null], start) =%
(Y, X]) (null), [null], end)
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Linguagem de uma Stack-Based Turing Machine

Suponha-se que se faz inicialmente o carregamento da palavra para a pilha
de dada SBTM (que estava vazia).

Definicdo
Uma dada SBTM aceita a linguagem L sobre o alfabeto ¥ se, sempre que

inicia a sua computacdo com uma palavra w € X* no topo da pilha, a sua
execucdo termina:

» com true no topo da pilha,sew e L; e
» com falsese w & L.
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Exemplo

Uma SBTM que aceita a linguagem definida pela expressdo regular
(open close)* end sobre o alfabeto ¥ = {open, close, end}.

s0
s0
sO
s0
sl
s4
s4
s4
s4
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7null
7end
7open
?close
store 1
7null
7end
7open
?close

s3
sl
s2
s3
s4
sh
s3
s3
s3

s3
s5
s2
s6
s6
s6
s6
s7
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push false end

push true
store 1
7null
7end
7open
7close
storel

end
s6
s3
s3
s3
s7
s0
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